

真风采

用脚背把球轻轻一拨、一扣,防守球员瞬间被她甩在了身后。性格腼腆的她,只要脚接触足球,整个人马上就会变得活跃起来。

她叫张巧玲,今年9岁,是西苑路实验小学三(4)班的学生,喜欢上足球已经1年多了。“我和足球有缘,希望有一天能进国家队。”巧玲说。

在球场上跑起来的感觉特别好



张巧玲在踢球

三年后“老师陪你一起喝酒”

□记者 李书平 文/图

余景涛,河南省名师,东升二中初三(12)班班主任。在近20年的教师生涯中,他始终认为,作为一名老师,其最大的成功并不只是把自己的学生送入理想的高中,而是在日常生活中帮助学生走出学习或生活的困境,让他们快乐成长。

1 “临时救场”爱上足球

□记者 崔宏远 文/图

“临时被拽上了球场,没想到我一下子喜欢上了这项运动。”说起踢足球的初衷,巧玲有些害羞地笑了。

巧玲说,二年级的时候,学校组织班级5人制足球赛,一名队员受伤,“我临时上场凑数,在那之前根本没碰过足球”。一场比赛下来,巧玲也跟着满场飞奔,“不会踢,可在球场上跑起来的感觉特别好,感觉挺适合我”。

“那天之后,我就开始学踢足球,还参加了学校的训练班。”巧玲说。为了快速提高球技,她每天都会坚持训练,控球、折返跑、传接球……没多久就踢得有模有样了。

3 将来希望加入中国女足

“足球比赛,不到终场哨声吹响的那一刻,你永远不知道结果。”巧玲说,踢足球最大的收获就是学会了坚持,也学会了不轻言放弃,“很多时候,最后一分钟踢进的那个球才能决定输赢”。

踢球还能锻炼统筹和变通能力。“你想啊,那么大的球场,想进球可是全靠不停地传接球啊。”巧玲说,这也让她在学习上学会了动脑子,不光不会“连累”学习成绩,做作业还比其他同学快了不少。

“我有一个最大的愿望——将来成为中国女足的一员。”巧玲说话间,眼中闪过一丝亮光。

压力过大借酒浇愁

在余老师的印象里,小楠(化名)在班里是一个学习努力、威信很高的班干部。她唯一的缺点是个性太强,对自己要求太高,什么事都要争个第一。

去年3月,班里举办才艺大赛,原本想得第一名的小楠最终只得了个第五名。一天早自习,余老师无意中看到小楠站在三楼的走廊上,脚踩着护栏下面的横杆向楼下凝望,就随口问道:“你站这么高干什么?”没想到她竟回答:“老师你放心,我不会跳楼的。”余老师说:“虽然这是一句玩笑话,但我还是对小楠感到担心。”

三年后“老师陪你一起喝酒”

晚上回到家里,余老师仍挂念着这件事。他给小楠发了一条短信:“小楠,你在很多方面都是全班同学学习的榜样,老师希望你通过今天的事情,找出自己的不足。只要你能正视自己,克服不足,就一定能考出好成绩。再过三年,等你考上大学后,老师陪你一起喝酒。”

小楠立即回了短信:“咱一言为定!!!”余老师说,5个字后面她用了3个感叹号,“这让我看到了她的决心和信心”。但余老师心里清楚,“老师约学生喝酒是不合适的,但在当时的情况下,我是刻意为之,目的就是为督促和鼓励她在初中的最后阶段提高信心,为她减压,为她鼓励。”

成人比成才更重要

余老师说,小楠没有辜负他的信任,最终她以优异成绩考入了理想的高中。

这次约定,也加深了小楠对老师的信任。“小楠考上高中后,一直与我保持联系,她在学习或生活上遇到什么问题,也会打电话或发短信与我沟通。”余老师说。这次约定,他感触颇深:“作为一名老师,在教给学生知识的同时,更应该关注每一个学生的思想动向,和他的健康成长。对于学生来说,成绩固然重要,但成长比成绩更重要;成才固然重要,但成人比成才更重要。”

简讯

1月25日,瀍河回族区教育局举办“风景这边独好”教导主任话教研活动。区属13所小学的教导主任,围绕各自学校的教育理念、教学管理、班级文化和校本课程等进行了汇报演讲。(王东辉)

1月23日至24日,市实验幼儿园举行了校园开放活动。幼儿家长走进幼儿园了解孩子在园情况。

小朋友为家长准备了精彩的节目,图为小(1)班小朋友在向家长进行汇报演出。

市实验幼儿园园长李辉告诫家长,在开放活动中,有的孩子表现积极,有的孩子比较“淡定”,家长千万不要因为自己的孩子表现不够积极而批评孩子,家长的批评会打击孩子的自尊心和自信心。每个孩子都有自己的个性,家长千万不要拿别的孩子长处比自己孩子的不足。(杨寒冰 摄)



余景涛(中)和学生一起交流

洛阳市彩虹教育学校
河西校区:13937918875
西工校区:15515300365
洛龙校区:15515300757
瀍河校区:15515300537